

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

常晶晶：重的不是身上的铅衣，是生命的重量

要 闻 简 报

“既然做了就要做好，用心做好每一件事，尽职尽责。”这是市人民医院驰援武汉白衣战士、导管室护士常晶晶在同事心目中的形象。

如今已是主管护师的常晶晶虽然只有34岁，但已是从事护理工作十五年的“老人”了。从最早的临床病区、重症监护室，到现在的介入导管室，这些经历练就了她扎实的理论基础、熟练的操作技术、良好的服务态度及与患者的沟通能力。

2月17日上午，正在上班的常晶晶在医院“医医天使群”看到护理部发布通知，急需10名护理人员驰援武汉疫区，她没有与家人沟通，第一时间报名。护理部发出此消息短短的10分钟内，就有270余名护士报名。

“昨天晚上两个孩子跟晶晶视频了，听说当晚12点就要到武汉中心医院13号楼的一

个病区上班了，大孩子鲁壹涛10岁，小的鲁壹颖刚满7岁，都小，不知道他们的妈妈在那里的危险，视频的时候只是要晶晶早点回来，还特别提醒记得带点好吃的。”常晶晶的丈夫鲁晓栋是市第二高级中学的物理老师兼班主任，在与记者电话连线时，话里透露着对晶晶的关切和惦记。

鲁晓栋的父亲71岁，常年高血压糖尿病缠身，母亲69岁，患有腰椎间盘突出，常晶晶驰援武汉后，所有的家务都落到了他的肩上。

“虽说没开学，作为班主任，学校都布置有网课，对自己的学生也要经常督促询问，父母年迈多病，孩子们的功课也不能放松，晶晶不在家，我确实有点应接不暇。晶晶能去武汉，是医院对她的信任，说明业务技术让领导放心，作为家属我们都支持，国家有难，总有人冲上去。”

导管室的工作是特殊的，属于24小时、365天随时备战、随时随到的工作状态。作为一名训练有素的介入护士，在晶晶的世界里，没有白天和黑夜的区分，只有患者的需要。业务娴熟的晶晶每次走进导管室，仿佛进入战场老兵那样，熟练掌握各种仪器设备的使用，洞察力敏锐，冷静处理各种突发状况，成为手术医生最好的助手。

2019年12月的一个晚上，早已进入梦乡的常晶晶，被一阵急促的电话铃声惊醒，导管室同时来了两名重度心梗患者，需要她马上到院增援。对心梗患者来说，时间就是生命，接到电话的第一时间，常晶晶立刻起床骑着电车，冒着刺骨寒风赶往医院，一到导管室就穿上几十斤重的“铅袍”，与医生共同投入到与死神的争夺战中。

类似这样的重症患者，在晶晶的抢救记忆中，已记不清遇到多少次了。纸坊镇东赵庄村67岁的患者李某伟，在顺利出院的当天，拉着晶晶的手，激动得泪流满面，“闺女，我自己都觉得过不来了，气都呼吸不上，脑子空白，听说你大冬天半夜骑着电车又跑来，我的命都是你们抢回来的。”

“我只是一名普普通通的护士，患者的生命遇到了危险，换作谁都会这样做的。”面对随时都要进入“临战状态”的工作节奏，在导管室做护士，永远没有真正属于自己的时间，晶晶从来毫无怨言，任劳任怨。

2018年12月，市人民医院胸痛中心创建成功，介入手术量与日俱增，危急重症患者越来越多。导管室人员少，手术量大，晶晶作为导管室的护士，加班已成为家常便饭。伴随繁杂的工作随之而来的是对家庭的亏欠，对亲人的愧疚。有多少次放下手中的碗筷冲向手术台；多少次接到急诊手术的召唤泪别熟睡中的孩子；多少次孩子放学在幼儿园无人看管；多少次遗憾错过家庭团聚奔走在手术的路上，她自己也不记得了。

“对于介入导管室的护理人员来说，重的不是铅衣的分量，是生命的重量，是等候在介入导管室外患者家属那殷切的希望！”晶晶经常对同事这样说。

一台台手术的成功，是对她无声的赞美；一张张除去病痛的笑脸，是对她困顿身心最大的抚慰。拯救生命高于一切的誓言，已经融入了她的骨血。她用女性特有的意志和魅力，让患者重新获得美丽的人生，也为自己的人生描绘出更加灿烂的色彩。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰



多举措做好社区矫正疫情防控和监管安全

本报（融媒体中心通讯员 许艳芳）“我现在是一名社区矫正对象。疫情期间，我在司法所微信群里，每天上报自己所在位置及身体状况。”3月2日，社区矫正对象姚某正在市司法局社区矫正中心补办报到手续。

2月份以来，一场突如其来的新冠肺炎疫情，打乱了社区矫正工作正常监管模式。特殊时期，特别处理，近期，市司法局社区矫正中心实施“网上办理入矫”，对45名新入矫社区矫正对象先行纳入监管，再根据疫情发展轻重，分时段对其办理相关入矫手续，确保疫情防控和监管安全。

利用信息化监管，随时随地掌握社区矫正对象动态。疫情期间，取消社区矫正对象集中点验、集中学习、集中社区服务，市司法局充分利用信息化平台，对社区矫正对象利用微信、豫矫通软件实行双重管理模式，社区矫正对象通过软件随时汇报个人动向，工作人员实时掌握社区矫正对象动态。

加强宣传教育，不失时机教育社区矫正对象遵纪守法。利用微信群发布疫情相关具体案例，引导社区矫正对象听从指挥、做好防护，严格遵守特殊时期社区矫正监管规定，做到不造谣、不信谣、不传谣。编写《汝州市社区矫正对象心理防护知识》，教育引导全市社区矫正对象正确认识自己的身份，在特殊时期与国家同呼吸、共命运，正确调整情绪，消除不良心理问题。

全面周密排查，确保社区矫正对象监控到位。要求全市21个司法所每天详细排查并统计社区矫正对象有无在外往返的亲属、是否与其有密切接触及目前身体健康情况，第一时间上报司法局社区矫正中心，做好细化落实工作。

严格管理措施，预防和杜绝社区矫正对象交叉感染。严禁请假外出，特殊情况社区矫正对象请假由市司法局社区矫正管理科统一审批。严禁现场办理入矫和解矫手续，对新入矫人员，特别是外地返汝的新入矫人员，严禁举行现场入矫仪式，统一实行网上入矫，根据疫情发展情况，再确定现场办理入矫手续。对外地回来入矫人员，必须提供原居住地卫健部门出具的健康证明。严格规范社区矫正执法监管，严格执行疫情防控措施，严格实行责任查究，谁出问题谁负责，确保社区矫正对象疫情期间安全稳定。

塔寺社区 向“最美志愿者”致敬



本报（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 梁德昭）在新冠肺炎疫情防控阻击战中，风穴路街道塔寺社区向市第一人民医院8名积极参与疫情防控、表现突出的志愿者们颁发了“最美志愿者”荣誉证书（如图），感谢他们为守护家园平安，在疫情防控一线作出的积极贡献。

把“入市关” 当好“守门人”

——市交通运输局执法局一线卡口“战疫”侧记

“逢车必检，逢人必检；不漏一车，不漏一人”，坚决当好市区“守门人”。春节期间，疫情肆虐，进入市区的每一个卡口，都成了抗击疫情蔓延的“阻击一线”。新冠肺炎疫情发生后，市交通运输局执法局在交通防控工作中迅速打响疫情防控“战疫”。

一线卡点，有一种担当叫义无反顾。从2月1日起，市交通运输局执法局就在全市所有入市点设置了新型冠状病毒感染肺炎疫情防控卡口。

“下雪虽然寒冷，但是只要疫情不解除，就要站好这个岗位，把防控的这个卡口。”汝州与禹州交界的大峪镇卡点，远离市区，地处深山，两山对峙，形成一个巨大的风口，卡口正处于风口之中，但值班人员叶廷峰和他的同事们顶风、冒雪，义无反顾地。

风吹得人有些睁不开眼，雪花更加密集地飘落。“请出示您的身份证件，配合测量体温。”卡口上每出现一辆车，他们就迅速上前拦下车，仔细查问、认真求证，在体温正常并确认身份登记后，才准许进入。

他们坚持24小时值班值守，对所有人员、车辆逐一核查登记，外来车辆一律不得进入。同时，在做好自身防护和御寒保暖的基础上，继续严格落实各项疫情防控措施，他们齐心协力，守好防线，“舍小家为大家”，成为风雪中最美的“雪人”。

2月18日，记者到这个卡口实地采访时，阴坡上的残雪尚未消融。尽管艳阳高照，但站立风口，仍是寒风刺骨。当记者问：“冷吗？”他们的回答令人动容：“大雪天，站在这风口是真冷，但现在防控疫情正是关键时刻，疫情都不怕，冷点不算啥。”

奇料镇坡根村与鲁山交界的卡口，是离市区最远的一个卡口，也是全市海拔较高的一个卡口。每天早上6时，宋义峰简单地吃过饭后，准时来到卡口，和同事们又忙碌开了。“山上条件虽然苦，但我们并不是一个人在战斗。”他说，这些天，虽然条件简陋，但党和政府的关怀，更加坚定了我们抗疫必胜的决心，“疫情不退，我们不退。”

天色渐暗，历经风雪席卷一天，防控卡点的气温已降至零下5℃，路边的帐篷和炭火抵挡不了刺骨的寒风，队员们脸冻得通红，手脚也打起哆嗦。“守在卡口，看似简单却需要极大耐力与毅力，一个班下来，无论白天黑夜都很辛苦，但大家没有一人退缩。”值守人员李志伟说，作为一名党员，面对疫情挺身而出，责无旁贷。

在他们看来，雪地里坚守，是一种责任。“守好汝州南大门，我们不能有一丝松懈。”

战“疫”一线最美身影



为树立先进典型、凝聚榜样力量，2月28日，风穴路街道塔寺社区向市第一人民医院8名积极参与疫情防控、表现突出的志愿者们颁发了“最美志愿者”荣誉证书（如图），感谢他们为守护家园平安，在疫情防控一线作出的积极贡献。

日前，塔寺社区首批已制作了328本“最美志愿者”荣誉证书和82份感谢证书，将分别颁发给疫情防控志愿者和捐款捐物单位及个人，进一步宣传心怀感恩、无私奉献的精神。

“作为党员和领导干部，就是要到困难最多的地方去，解决最迫切、最实际的问题。”交通运输局执法局局长段东伟深知，作为交通执法局的“领头雁”，必须站得出来，冲得上去。

抗击疫情期间，他自觉做到“六个带头”，坚持深入到第一线。随着疫情的日益严峻，一线卡口防疫物资的紧缺，尤其是口罩、消毒液、酒精、测温仪、隔离衣和防护服等一系列防疫物资紧缺，为他带来了无形的压力。为此，他绞尽脑汁，千方百计寻找渠道，缓解防疫物资紧缺现象。他通过与各单位、各部门的积极协调，最短时间为一线同志们配备了护目镜、橡胶手套等用品，极大地鼓舞了同志们战胜疫情的信心。

他坚定地表示：“疫情防控是‘实打实’的大仗硬仗，危难时刻我必须把责任扛在肩上，把工作抓在手上，亮出身份，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。”

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李红阳



舞钢市党政考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月3日，舞钢市委副书记李庆豪带领党政考察团莅汝考察。考察团先后到焦村镇蚕桑养殖基地、纸坊镇石桥村、滨河公园、城市中央公园等地参观考察。市领导李俊伟、李涛、孟宪强、焦慧娟陪同。

牧原集团莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月3日，牧原集团副总张喆武一行对我市牧原养殖综合体项目进行实地考察。市领导韩春晓、焦慧娟、杜江海、翟礼明、陈振军出席座谈会。

市领导调研住建局今年重点工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月3日，市委常委、统战部副部长、副市长范响立到住建局调研2020年重点工作。

我市召开乡村振兴精品示范带工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）3月3日，我市召开乡村振兴精品示范带工作推进会，会议初步谋划了我市东西两条乡村振兴精品示范带建设线路。市委常委、组织部部长孟宪强主持会议。

市自然资源和规划局 “一河两路”专项行动有力推进

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋 杨利斌）全省“一河两路”两侧自然资源违法违规问题清查整治专项行动视频会议召开后，近期，市自然资源和规划局行动迅速，先后召开局班子会、专项行动部署会和工作推进会，传达省厅会议精神，安排部署工作。

此次专项行动，我市共有疑似图斑327个，涉及15个乡镇。各自然资源所领受任务后，迅速组织精干力量对本辖区图斑进行实地查看、拍照取证。抽调执法、用地、地籍、规划、耕保、利用等科室集中办公，根据各乡镇检查反馈情况，及时快速认真核定用地手续，实现查看一宗、反馈一宗、核查一宗。目前，正按照省厅专项行动工作方案要求，对排查出的违法违规问题，建立整改台账，明确责任领导、责任人、处置措施及处置时限，在全市迅速掀起全面从严整治整改工作态势，力争3月底前基本完成整治整改任务。

汝州警方成功破获系列盗窃案

本报（融媒体中心通讯员 韩恒超）2月25日凌晨，汝州警方接到群众报警称：自己的摩托车停放在板长庄附近被窃。煤山派出所值班民警接到警情后迅速赶赴现场并展开走访调查。在现场附近勘察中，发现了正在实施盗窃另一辆摩托车的嫌疑人邓某某，经查看监控录像确认邓某某为群众报警盗窃摩托车的嫌疑人。随后民警将邓某某带回煤山派出所进行调查。经询问，嫌疑人邓某某（男，汝州市骑岭乡人）对自己的盗窃行为供认不讳。同时，邓某某还供述了2019年12月份以来在马庙村盗窃一辆电动车、在西环路网吧内盗窃一部手机、在专业户街盗窃一辆电动车等9起盗窃财物类案件的犯罪事实。

民警通过对其所供述的案件进行调查和视频录像的比对，确认均系邓某某所为。随后，民警将邓某某带至盗窃现场对这9起案件依次进行指认。目前，案件正在进一步侦办中。

民警提醒：

一些车主认为摩托车、电动车放在大街上没人敢偷，或者心存侥幸，认为只是离开几分钟，有锁也懒得加……正是因为车主的一时大意、心存侥幸和防范意识差，才让窃贼容易得手。在疫情期间，独自居家时，晚上要关好门窗，听到任何响动要及时报警，不要给犯罪嫌疑人有可乘之机！同时，奉劝妄图借助疫情期间进行违法犯罪的人员，戴上口罩是为了防控疫情，保护你和他人的安全，若是想要在疫情期间进行违法犯罪行为，口罩或许能护住你一时，但公安机关的追捕不会停止，最终等待着你的只能是法律的制裁，劝君三思！

简 讯

- 3月2日，市环保局全体党员干部职工和退休干部踊跃捐款捐物，积极传递温暖和爱心，支持疫情防控工作。 宋乐义 王梦甜
●在做好疫情防控工作的同时，紫云路街道于2月29日组织班子成员和村“两委”干部到宝丰寺张八桥镇王堂村和肖旗乡朱洼村等地观摩学习农村人居环境治理工作经验。 郭俊超
●3月1日，洗耳河街道组织辖区5个社区、村“两委”主干奔赴平顶山市舞钢市、郟县等县乡村，实地观摩农村人居环境整治、文明乡村治理成果。 李晓伟 丁亚伟
●3月2日，夏店镇党委、政府组织镇机关党员干部和各村党支部举行了抗疫捐款活动，现场捐款62755元。 平党申
●日前，中共河南省委高校工委、河南省教育厅印发有关通知，汝州教育信息在全省教育系统十个直管县（市）中综合排名位居第二，我市教体局荣获2019年度全省教育信息工作优秀单位。 马鹏飞
●为感谢在疫情防控工作中积极奉献的爱心企业，弘扬社会正能量，3月1日，风穴路街道负责人为辖区爱心企业颁发“捐赠证书”和“突出贡献企业”荣誉证书。 梁德昭
●3月3日，汝州市绿洲房地产开发有限公司到融媒体中心慰问一线新闻工作者，捐献10000元助力抗击疫情新闻宣传工作。 刚鑫雨
●为积极响应上级党组织的号召，支持新冠肺炎疫情疫情防控工作，3月3日，煤山街道组织机关全体党员捐款助力，抗击疫情。 李晓伟 连小红